



2024年12月

23

星期一

农历甲辰年

十一月二十三

国内统一连续出版物号

CN 14-0021

(第15741期)

(今日4版)

根本遵循。

《中国共产党历史》第三卷上册

记述中国共产党从1978年12月党的十一届三中全会到1989年6月党的十三届四中全会的历史,约42万字,收录图片36幅,重点展现了以邓小平同志为主要代表的中国共产党人,团结带领全党全国各族人民,深刻总结新中国成立以来的历史经验,围绕什么是社会主义、怎样建设社会主义这一根本问题,立足中国国情,借鉴世界社会主义发展经验教训,创立

邓小平理论,成功开创中国特色社会主义的历史进程。

该书的出版发行,为正确认识改革开放和社会主义现代化建设新时期党的历史提供了权威正本,为贯彻落实《党史学习教育工作条例》,推进党史学习教育常态化长效化提供了新的基础教材,对全党全社会统一思想、凝聚力量,鼓舞斗志、启迪智慧,进一步全面深化改革,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,具有重要意义。

中央经济工作会议精神激励我市广大党员干部群众——

坚定信心勇向前 奋发有为创实绩

□本报记者 贾奕
见习记者 任家兵 郝茜

前不久闭幕的中央经济工作会议,全面总结2024年经济工作,深刻分析当前经济形势,系统部署明年任务,为做好下一步经济工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

连日来,我市广大党员干部群众认真学习贯彻会议精神,表示要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,贯彻落实好中央经济工作会议部署,凝聚共识、坚定信心、加压奋进、真抓实干,努力完成经济社会发展目标任务,奋力谱写中国式现代化长治篇章。

于全局中谋势 保持信心定力

“改革开放持续深化”“重点领域风险化解有序有效”“民生保障扎实有力”……会议总结2024年经济社会发展成绩令人鼓舞,也为大家做好明年经济工作添了底气、强了信心。

信心源自于来之不易的成绩。

今年6月,我市成功获批国家第二批中小企业数字化转型试点城市,作

为中部地区传统工业基地的典型代表,我市中小企业数字化转型迈出重要步伐。

凸显、储能行业强势起步、煤炭绿色智能高效开采步伐加快,建设能源强市的脚步愈发坚定。

“客观地说,今年的发展历程极不平凡,取得这样的成绩令我们备受鼓舞。中央经济工作会议对当前形势的判断,既充分肯定了全年进展,也没有回避困难和挑战。我们必须直面发展和转型中的问题,以更大力度深化能源革命综合改革。”市能源局党组书记、局长郭卫斌表示,全市能源系统将按照稳煤、保电、增气、上新、降耗要求,全面提升能源行业治理能力水平。坚持以煤炭稳产稳供为基础,坚决稳定基本量,多措并举找增量,强化履约保销量,切实保障能源供应。优化电力供给结构,发展清洁高效火电,完善充电基础设施布局,推动“源网荷储一体化”发展。发展智慧绿电、新型储能,全力布局新能源项目,探索绿电就地消纳,加快建设新型能源体系。瞄准智改数转发展机遇,以中小企业数字化转型试点城市工作为抓手,推动575家中小企业完成数字化改造,带动工业行业向智能化、绿色化、高端化转型。用足用好省级技术改造专项资金、制造业领域大规模设备更新奖励资金等政策资金,撬动企业投资意愿,强化项目支撑,为工业经济发展注入更强劲的动能。”

信心源自于不断释放的潜能。

今年,我市煤炭“压舱石”作用日益

重点、精准发力,自加压力、跳起摸高,努力把各方面优势潜力转化为发展实绩。

抓关键,激活消费潜力。

今年以来,我市大力开展核心夜间经济集聚区、地标性商业集聚区、大型夜间美食示范街区评选,各集聚区组织音乐节、啤酒节等促消费活动150余场,吸引客流量突破1000万人次,营业额约10亿元。

中央经济工作会议将“大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求”置于明年经济工作九大重点任务首位。眼下,压力与动力共存,市商务局党组书记、局长申晓峰进一步明确明年工作思路。他表示,2025年,全市商务系统将聚焦扩大内需,创新开展2025年“消费促进+以旧换新”活动,扩大“换新”品类。大力推进长治市工贸物流基地、博源超市等15个重点商贸领域项目。进一步优化高端酒店、快捷酒店、民宿等多层次配置,加力支持发展夜间经济,着力打造一批老字号“国货潮品”,充分利用各类展会、赛事、美食节等活动,提高我市住餐企业活跃度。提速“乡村+镇”建设,构建“产业+电商+配套”全产业链生态。(下转第二版)

聚焦全市项目建设年·抓项目 拼经济 促发展

中兵长智跑出“智能”制造“长治速度”

每天生产近2000台国产化计算机,年底前将完成7.5万台

本报讯 记者丁宇红 见习记者李志攀报道:12月20日,记者从长治高新区中兵长智科技有限责任公司了解到,随着新的智能制造生产线顺利运行,公司生产效率大幅提升,目前,每天生产近2000台国产化计算机,年底前将完成7.5万台国产化计算机交付。

中兵长智科技有限责任公司于2023年落地长治高新区龙芯(长治)信创产业园,主要研发基于龙芯、飞腾及兆芯处理器的国产化终端、工控机及服务器

等产品,是中国兵器工业集团信创产品的科研及生产基地,拥有1条柔性SMT(表面组装技术)贴片生产线、1条计算机产品装配及包装线,可年产30万台计算机及3万台服务器,满足客户大批量生产制造需求、大规模定制化需求及高端计算机产品生产制造需求。

“已上线的ERP(企业资源计划)系统,对采购、生产、销售、仓储、财务整个流程进行管控,实时监控订单状态,助力安排生产和采购计划;MES(生产执

行系统)系统结合无线扫描及条码技术,实现SMT生产过程实时可视化、实时生产排程、实时生产跟踪,质量和效率得到很大提升。”中兵长智科技有限责任公司副总经理李有全告诉记者,为最大化发挥智能制造生产线生产效率,自动化SMT生产线、智能装配线和包装线在组建之初就考虑了柔性配置,除了可以生产自有终端产品,还可以加工汽车、医疗等方面产品。

“1979年,母公司207所(中国兵器

工业集团有限公司北方自动控制技术研究所)就参与了我国第一台全国产化微型电子计算机的研制,如今,我们在主板研发上也拥有自己的核心技术。”指着电脑机身上鲜明的“207”标志,李有全自豪地表示,如今,公司每年可常规性生产近30万台拥有自主知识产权的板卡。未来,公司将在信息化、智能化、自主化方面持续发力,引领制造业向智能化方向转型,为加快我市新质生产力发展作出积极贡献。



我市以“五抓五推动”提升新业态新就业群体党建工作质效——

激活新生力量 凝聚治理合力

本报讯 记者朱海云报道:新业态、新就业群体是经济社会发展的生力军和新引擎,更是基层党建的新兴阵地和基层治理的新生力量。今年以来,我市充分发挥统筹协调作用,在关键处、抓住基本面、找准切入点,不断增强党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力。

抓统筹,推动齐抓共管、同频共振。市委组织部充分发挥牵头抓总主体责任,协调市级行业部门形成齐抓共管工作合力,制定出台优化企业党组织设置等12条措施,建立定期调度、沟通

会商、资源统筹等6项工作机制。市委社会工作部归口指导、推动落实。全市选派79名党建工作指导员,驻点指导238家新业态企业。举办新兴领域基层党组织书记重点培训班,为抓好党建充电赋能。

抓联动,推动上下贯通、执行有力。完善市县两级“两新”工委运行机制,将网信、交通运输等25个部门纳入成员单位,实现重要事项一同谋划、重大活动一起举办、重点任务一体落实。批复成立市互联网、网约车等4个行

业党委,指导各行业党委建立年度党建任务清单,并示范带动25个县级行业党委实体化运行,推动全市128个乡镇街道全部成立“两新”组织综合党组织,开展新就业群体“友好社区”创建,确保全市形成“市—县区—乡镇街道—农村社区”四级联动工作格局。

抓载体,推动组织起来、发挥作用。引导1.3万名新就业群体到社区报到备案,认领政策宣传员、文明示范员、志愿者服务等

推进基层治理现代化

让人民群众切实感受到正风反腐就在身边

——各级纪检监察机关深入整治群众身边不正之风和腐败问题成效综述

据新华社



洞察当下、审时度势,锚定方向、擘画未来。前不久召开的中央经济工作会议明确指出,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展。发展新质生产力是推动高质量发展的关键,起点在“新”,重点在“质”,是我们做好经济工作的主攻方向和实践路径。

全市上下要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,坚定发展信心,强化创新驱动,因地制宜、“新”字当先,聚焦发展新质生产力,加快推动产业集群成势,不断为高质量发展注入强劲动能,推动各项工作位次前移,努力提高长治在全省乃至全国工作中的地位和贡献率。

时不我待,向“新”奔跑。就长治而言,正处于推动高质量发展的关键期、深化全方位转型的窗口期。我们要牢牢把握新质生产力发展主动权,将其作为开启创新发展的“金钥匙”。要坚持以科技创新引领新质生产力发展,持续推动煤炭、焦化、钢铁等传统产业改造升级,加快培育壮大战略性新兴产业,全力构建现代化产业体系。要坚持问题导向,敢于动真碰硬,拿出决心、恒心和毅力,瞄准主攻方向、重点发力,用改革的思维、创新的理念研究问题、解决问题、推动工作,一步一个脚印打通束缚新质生产力发展的堵点卡点,一步一个台阶加快培育新兴产业集群。

“新”字当先,以“质”取胜。创新是引领发展的第一动力,新质生产力的培育壮大离不开创新的驱动。我们要认清发展路径,深刻认识新质生产力是推动经济高质量发展的关键力量,紧跟时代步伐,积极拥抱新一轮科技革命和产业变革。要不断强化创新意识,敢于突破传统思维定式,勇于尝试新方法、新模式,以坚定的信心为支撑,为推动高质量发展注入源源不断的动力。

发展新质生产力不是一句口号,需要脚踏实地、实干苦干。我们要深刻领悟新质生产力的内涵和要求,将其与实际工作紧密结合。要深入基层、深入企业、深入一线,了解新质生产力发展中的痛点、难点问题,以实干促发展,积极推动新兴产业培育、未来产业布局,完善现代化产业体系。同时,要防止一哄而上、泡沫化,不搞一种模式,因地制宜推进新质生产力发展。

向“新”再出发,信心不可动摇,干劲不能松懈。我们必须提早谋划、科学布局、统筹兼顾,敢于在关键领域、关键环节挺身而出,承担起历史赋予的重任。要以担当作为的精神,积极发挥创新主导作用,以科技创新推动产业创新,不断塑造发展新动能新优势。用实际行动诠释党员干部的责任与担当,奋力干出新业绩、开创发展新局面。

当前,各项工作已到冲锋冲刺、决战决胜关键期。全市上下要以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,奋勇争先、奋力奔跑,将新发展理念贯穿到长治发展的各个方面、各个环节,推动高质量发展取得新成效,奋力谱写中国式现代化长治新篇章。

2024全国旅游厕所建设与管理十佳案例和优秀案例入选名单公布

壶关县欢乐太行谷文旅综合体上榜

本报讯 记者李盼报道:近日,文化和旅游部公布2024全国旅游厕所建设与管理十佳案例和优秀案例入选名单,全国共有74家景区上榜。壶关县欢乐太行谷文旅综合体入选管理创新类优秀案例名单,是我市唯一入选景区。

本次活动由文化和旅游部组织实施,旨在总结近年来旅游“厕所革命”成功经验,充分发挥先进典型示范带动作用,全面展示“厕所革命”带来的新理念、新举措和新成效,推动旅游公共服务提质升级,助力旅游业高质量发展。

据悉,欢乐太行谷文旅综合体成立以来,不断强化旅游厕所建设和管理,以“数量充足、布局合理、管理有效、美观实用、运行良好”为建设目标,力争做到数量与质量、实用与美观相协调,同时着重解决综合体重点区域、旺季高峰时段“如厕难”问题,使旅游厕所管理水平得到全面提升,受到广大游客一致好评。目前,该景区共有旅游厕所24座,均为自动感应冲水式旅游厕所,其中两座被评为I类厕所。

近年来,我市始终坚持高起点规划、高标准升级,引导各旅游厕所建设单位充分融合地域文化特色,外观设计借鉴本地传统建筑风格,内部装饰融入文化元素,使厕所不再是简单的功能性建筑,更是展示地方文化的新窗口。同时,管理方面实施精准保洁与维护,做到保洁人员定时巡查、专人负责设施维护,保障旅游厕所正常有序运行,满足广大游客的高品质旅游需求,有力推动我市旅游厕所整体管理水平和建设水平提档升级。壶关县将以此为契机,充分发挥先进典型示范带动作用,为游客提供更加优质、便捷、人性化的服务,提升旅游公共服务水平。

标题新闻

全国铁路2025年1月5日起实行新的列车运行图

我国建成1200余家先进级智能工厂

我国拟立法加强危化品全链条各环节安全管理

据新华社